



清远英德市黄花镇全面解决教育、医疗、住房等民生突出问题,助力脱贫攻坚 贫困户住上暖心房 再也无惧暴风雨

“有了结实的房子,再也不怕风雨了。”近日风雨连连,住在清远英德市黄花镇的贫困户邓金秀却睡得比以前任何时候都安心。因为,他和儿子已经从原来的那间破泥砖房搬到了低保户新居里。这一切的改变,都离不开镇党委、镇政府的帮扶。

近年来,在广东省清远英德市委、市政府的领导下,在做好贫困户“两不愁”保障的基础上,黄花镇党委政府全面解决教育、医疗、住房等民生领域突出问题,为脱贫攻坚助力。

■采写:新快报记者 曾贵真 通讯员 黄伟兴
■图片:采访对象提供



■放板村的
邓金秀住上
扶贫援建的
新房。

多渠道筹资金 贫困学子上学无忧

黄花镇是粤北山区经济较落后的地区,辖区内贫困学子较多。近年来,黄花镇加大了对教育领域的帮扶。

黄花镇三山村小姑娘陈金姐的妈妈有精神残疾,家里主要依靠低保救助金和父亲打散工维持。贫困使陈金姐没法按龄入读幼儿园。黄花镇党委、镇政府主动关心此事,英德市政协副主席李巧玲更发动爱心企业人士帮忙解决了学费和生活费。2019年10月,陈金姐终于走进了幼儿园。

近两年来,除了国家助学金,镇党委政府通过积极与市扶贫办、市教育局、共青团、青基会等部门沟通,通过专项公益

助学基金(希望工程)、爱心人士定向资助等多种途径,支持解决了315名贫困学子的读书问题。

2017年,黄花镇的爱心人士还筹建了镇教育基金会,资金一部分来自爱心企业捐赠,一部分为镇政府的教育投入,已累计发放48万元,支持解决了334名学生的学费和生活费。

打通“最后一公里” 织密保障网

对于黄花镇偏远的山上居民来说,出去一趟不容易。为此,黄花镇党委、镇政府多次邀请英德市建设银行工作人员入村,为群众办理社保卡资料更新业务,打通服务群众的“最后一公里”。目前,黄

花镇全镇精准扶贫户573户1444人已全部纳入医疗保障,实现2020年城乡合作医疗全覆盖。

黄花镇卫生院还通过义诊的形式对贫困户加强诊疗支持,截至目前,医疗义诊覆盖600余人次,帮助本地村民建立健康档案39387份,为全镇2700名慢性病人员办理慢性病卡,还减免了部分贫困人员的医疗费用。

从2018年起,镇里投入逾2000万元为镇卫生院修建住院大楼,新购置全自动生化仪、免疫发光仪。“按计划,新的住院大楼今年8月就能完成改造并投入使用,将增加儿科、妇科、外科等,直接增加床位39张。”镇卫生院院长成东海介绍说。

排万难建新房 为贫困户遮风挡雨

在偏远山区,住房问题令人揪心。“每到雨期,我们干部都生怕乡亲的房子抵不过风吹雨打,每次都要组织群众转移。”黄花镇危改办陈渭珊说。

邓金秀就住在偏远的放板村,他以前与年幼的儿子住在破旧的泥砖房里,有一次暴风雨将屋顶的一块瓦砖吹落,险些砸中他们,之后他在暴风雨的夜里时常惊醒。

为了解决贫困户的住房难,黄花镇利用国家扶贫资金和村集体的土地建成了一排平房,供放板村里的5户贫困户和无房、无居住场所的低保户入住。低保户邓金秀与其他4户5户有幸入住。“感谢国家的扶贫政策,我才能住上新房子,再也不用在暴风雨的天气担惊受怕了。”邓金秀笑容满面地说。

德岗片是出了名的地势险峻,修建房子难度很大,因为建材和水源都要靠人工挑上去,花费的时间和资金要比一般建房多得多,因此很多施工队都不愿意承建。2018年底,帮扶方英德农商行组织职工捐款,筹集了1.2万元支援资金。2019年初,在黄花镇、帮扶单位和建筑工人等多方努力下,德岗片贫困户刘景、陈亨等人的新居终于落成了。

近年来,在黄花镇党委、镇政府的部署和帮扶单位的支持下,先后有487户贫困户住上了新房,幸福指数大大提升。

社会保障卡20周年惠民服务季
相伴20年 帮扶你一生

农情相伴 社保惠民

农行社保卡·一卡多
功能生活更轻松



即日起,客户可以通过手机银行、柜面办理社保卡专属存款产品。办理前请先前往广州市内任意农行网点激活金融账户。

申领很方便

- 农行网点办理
挂失补办立等可取
网点清单可关注“中国农业银行广州分行”微信公众号,输入“社保卡”即可查询
- 登陆“广州政务通”APP办理
点击“办事”→“社保”→“社保卡申领”→金融银行选“农业银行”即可
- 线上预约领卡
登陆“中国农业银行广州分行”微信公众号或扫二维码
可选择广州农行近300家网点任一家预约领卡



预约领卡二维码

激活很方便

- 广州市内近300个农行网点可办理社保卡金融账户的激活
请携带本人身份证件、社保卡即可办理

功能很齐全

- 一卡两账户—全功能金融账户和医保个人账户
- 金融账户存、取现金无限制,行内异地交易免费,目前省内(深圳除外)跨行取现每月免前三笔手续费
- 金融账户可绑定网银、掌银、支付宝和微信
- 金融账户可用于零星医保报销、异地医保资金领取
- 金融账户将用于养老金等各种政府福利领取
- 农行掌银查询社保卡金融账户和医保账户,轻松方便
- 金融账户尊享社保E贷
掌银自助申请自动审批,额度最高30万,期限最长1年,利率优惠。按月还息、到期还本。



下载农行
掌银二维码

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
广州分行